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Jeg er lige blevet færdig med at læse artiklen om dobbelt statsborgerskab i Politiken Weekly onsdag den 25 
februar, 2009. Der står at Danmark er et ud 9 lande der stadigt holder fast i hanke om at de ikke vil tillade 
dobbelte statsborgerskaber til 10.000 ansøgere og jeg er ikke engang en af dem. 27  andre lande har givet 
deres tilladelse til deres borgere om dobbelt statsborgerskab. Burde man ikke være åben nok til at kontakte 
de andre lande som har givet den tiladelse og spørge om hvordan det har fungeret for dem. .  
 
Jeg er født og opvokset i Danmark og flyttede til USA i 1883. Jeg vil aldrig kunne opgive mit fædreland af 
egen fri vilje. I mit hjerte er jeg dansk og jeg syntes det er enormt frækt for nogen og sidde på deres stol og 
dømme hvad enten jeg skal ha lov til at beholde mit danske statsborgerskab hvis jeg nu også skulle ha lyst 
til at være med til at bestemme nogle ting der hvor jeg bor. Det er realiteten at hvis man vil stemme på noget 
hvor man bor så må man optage et statsborgerskab. Sådan er det. Jeg syntes det er forkert og fort;lle 
danskere at hvis de har valgt og bosætte sig i udlandet er de nød til at holde bøtte, og accepterer at lade 
andre i det land de er bosiddende i l bestemme alt for dem og omkring dem bare så de kan beholde deres 
statsborgerskab i Danmark. I Goleta, USA kan vi ikke engang hjælpe til med at vælge byrådsmellemmere, 
skole officials og lignende som affekterer vores investeringer, og vores børns skolegang undtagen vi er 
statsborgere. Danmark kan simpelhent ikke forlange og tilbyde danskere denne løsning. At man ikke kan 
være med hverken i Danmark eller der hvor man bor til at lave gode beslutninger og blive involveret i 
Politikken af ens liv undtagen man opgiver sit modersland. Det er fokert.  
 
 Det betyder ikke at jeg har lyst til at opgive min identitet og herritage og det gør mig utroligt vred og høre at 
der er partifæller som sidder i vores land og bestemmer over 10.000 mennsker som tikker om at få lov til at 
beholde deres borgerskab. Jeg har en ret til at beholde det. Jeg føler at det er min føderet. Jeg er født og 
opvokset der og har hele min familie der og jeg vil have lov til frit og kunne komme hjem og føle at jeg er 
rigtigt hjemme og har et tilhør.  At jeg har nogle rettigheder når jeg kommer hjem som ande ikke har fordi jeg 
er født her. At jeg frit kan komme og gå som jeg har lyst til. Den rettighed skulle andre aldrig kunne tage fra 
mig. Det er helt sikkert meget forkert.  
 
Jeg syntes at Danmark er blevet meget oldnordisk. I er meget svære og samarbejde med når der er ting som 
disse der spænder ben. Når man kikker på EU som helhed og at man vil være med i det, ja så må man også 
være mere open selv. Danskere er meget stædige. Det skal være dere vej eller The Highway basta. Bare 
tage et eksempel som vores valuta. I de fleste andre lande kan man færdes frit omkring og købe for de 
samme penge. Det kalder jeg samarbejde og gøre tingmere mere simple for folk som har eventyr lyst eller 
forretning uden for grænserne.  
 
Nå jeg kikker på Sverige som i flere år har tilladt dobbelt statsborgerskab, så undre jeg mig over at man som 
så nært tilknytte land som Danmark er til Sverige at man ikke spørger dem hvordan det har fungeret for dem, 
og hvad positive og negative sider de har set. Tænk sig  man kunne være så heldig at få nogle positive svar. 
   
Det at man samarbejder er vigtigt og det har Sverige forstået på flere punkter. Jeg kan blandt andet nævne 
en basis ting som mobil telefonen. Man kan godt ringe til en mobil telefon i Danmark, men man må bestemt 
ikke sende tekst beskeder. Hele vores danske famile bor i Danmark. Både min mands og min familie og vi 
har meget svært ved at blive indkluderet i det der sker i familien da meget forgår igennem tekst beskeder 
også når vi rejser rundt i verden, men min mand og jeg blevet udelukket forddi tekst messages stadigt ikke 
kan tillades.  Tænk lidt over hvor latterligt det er. Det er simpelhent kontrol issue på det værste. Teknisk set 
er det meget gammelt dags og opføre sig sådan. Sverige har helt åbnet denn kommunikation . Min svenske 
venner er målløse over den måde vi bliver behandlet på.  
 
Jeg kan godt se at man måske skal fratages nogle af rettighederne når man ikke bor i landet men 
rettigheden til at forblive dansker burde ikke være rigtigt. Jeg syntes for eksemple ikke at udenlands 
danskere skal ha lov til at være med til at stemme på ting i Danmark som affekterer borgerne som stadigt bor 
i landet. Det er ikke rigtigt at man stemmer for folk som lever i Danmark som så skal leve med de 
konsekvenser udenlandsdanskerne har valgt når de ikke selv skal leve i det. Der må man skelne imellem 
rettighederne og sige at når du bor i et andet land, så  må man stemme der og ikke i Danmarkt. Det syntes 
jeg er helt retfærdigt. Ret skal være ret. 
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Jeg ved ikke om man skal give de samme rettigheder til dem som vil flytte ind i vores land som dem der er 
født i vores land. Man kunne eventuelt gå i debat om den side af emnet.  Jeg syntes det er forkert og 
bestemme over min rettighed som dansk statsborger når jeg er født på dansk jord. I har absolut ingen ret til 
at tage det fra mig.  
 
Jeg vil gerne om I ville videresende dette brev til de andre partier så alle kan have en mulighed for at høre 
hvordan vi føler selv om vi er så lanft hjemmefra. At vi stadigt føler os som en dansker selv om vi har valgt 
og bo et andet sted. At vi er stolte over at være dansk. Har man i det hele taget vurderet hvorfor folk ikke bor 
i landet? Hvorfor man har valgt og bo et andet sted. Der er mange årsager til at folk flytter fra jeres system. 
Nogle bliver gift med en udlænding, andre søger bedre vejr for deres sygdomme, mens andre arbejder for et 
dansk firma i udlandet.  Det betyder ikke at vi ikke kan lide vores land at vi skal straffes fordi vi rejste. Nogle 
kommer og går andre bor fast hvor de er faldet til.  Vær sød og forstå at vi gerne vil beholde vores fødselsret 
til at forblive danskere. Der er ingen grund til at tvinge folk til at vælge når de helt sikkert ved havd deres 
identitet og rødder er. Der er ingen af os der nasser på systemet når vi bor i udlandet. I har aldrig skullet 
bruge en krone på at forsørge mig. Vi har aldrig fået uderstøttelse og mange andre goder som dem der bor i 
landet. Det er på tide at i viser os at vi betyder noget for Danmark og at i værdsætter og respelterer vores 
loyalitet og stærke sider.  
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